

программы во втором классе они совершенно выпадают из учебного процесса. Переход на четырехлетнее начальное образование, разумеется, частично снимет остроту проблемы. Однако надеяться на то, что отстающих детей не будет, не стоит. Статистические данные показывают, что выросло и продолжает расти число детей с ограниченными и функциональными заболеваниями среди дошкольников. А это значит, что все психическое развитие таких детей проходит в форме дизонтогенеза, нарушенного развития. Именно поэтому в школе остается высокая потребность в работе узких специалистов: психолога, логопеда, а в некоторых случаях и дефектолога, так как сейчас родители имеют право выбирать школу для обучения своего ребенка, даже если у него имеются специальные образовательные потребности. Замедленный темп физического и интеллектуального развития - децелерация появилась в нашем обществе на рубеже ХХ и ХХI вв. Поступающие в 1 класс дети имеют ограниченный словарный запас, слаборазвитую мелкую моторику, неадекватные эмоции и т.д. У многих наблюдаются стойкие речевые нарушения. Чтобы работа учителя-логопеда стала более эффективной, ему необходима тесная связь с учителем начальных классов. Оба они стремятся к общей цели - дать качественное образование школьникам. Для этого учителю начальных классов нужно, чтобы каждый учащийся имел достаточно высокий уровень общего (в том числе и речевого) развития. Задача учителя-логопеда - устранить речевые дефекты и развить устную и письменную речь ребенка до такого уровня, на котором он бы смог успешно обучаться в школе. В свою очередь, учитель продолжает речевое развитие ребёнка, опираясь на усвоенные им умения и навыки, то есть происходит интеграция логопедической работы и образовательно-воспитательного процесса. Цель данной работы – изучить совместную работу учителя начальных классов и логопеда. Задачи: изучить особенности – рассмотреть этапы в совместной деятельности; – привести примеры уроков с участием–взаимодействия специалистов и педагогов; педагога начальной школы и логопеда.